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ACTA DE SESION ORDINARIA N° 08 

Jueves, 11 de julio de 2019 

En la ciudad de Piñas, en la sala de sesiones del Gobierno Autónomo Descentralizado 

Municipal de Piñas, el día jueves once de julio del año dos mil diecinueve, a las diez 

horas y quince minutos, se constituye el pleno del Concejo Municipal, presidido por la 

Licenciada Norma Loayza, en su calidad de Vicealcaldesa, toda vez que el señor 

Alcalde por tener que cumplir actividades inherentes a su función no puede estar 

presente en la presente sesión; con la presencia de los señores Concejales; Sra. Sofía 

Sotomayor Burneo; Sra. Flor Galarza Galarza; Sr. Fernando Apolo Romero; Sr. Fredy 

Zambrano Torres; Ing. Jairo Mendoza, Presidente del GAD Parroquia de Piedras; Sr. 

Gustavo Romero, Presidente del GAD Parroquial de Saracay; Sr. Floresmilo Fierro, 

Presidente del GAD Parroquial de La Bocana; Sr. Oswaldo Luna, Vicepresidente del 

GAD Parroquial de San Roque; Srta. Vanesa Sánchez,  Delegada del GAD Parroquial 

de Moromoro; Ing. Ángel Aguilar, Presidente del GAD Parroquial de Capiro; y, el Abg. 

José Samaniego Jaramillo Secretario General que certifica, con la finalidad de 

celebrar la sesión ordinaria convocada; siendo el día y la hora señalados, la señora 

Vicealcaldesa saluda a los presente dándoles la bienvenida, agradeciéndoles por la 

presencia en esta sesión de Concejo; y solicita al señor Secretario proceda a constatar 

el quórum reglamentario, el señor Secretario saluda a todos los asistentes y manifiesta 

que existe el quórum reglamentario, por lo que la señora Vicealcaldesa manifiesta que 

existiendo el quorum reglamentario, declara instalada la presente sesión con el 

siguiente orden del día:  

ORDEN DEL DIA: 

1.- Analizar y resolver con los señores Presidentes de los GADs Parroquiales, el 
evento de Reina de las Parroquias 2019. 

2.- Lectura y aprobación del acta de la sesión ordinaria del martes 25 de junio 
de 2019. 

3.- Informes del señor Alcalde. 

4.- Analizar y resolver sobre la petición presentada por los cónyuges señores 
FRANCO ARTURO LOAYZA BARNUEVO y MARÍA DE LOS ÁNGELES REYES 
ORELLANA, con la que solicitan la autorización para hipotecar el inmueble, 
ubicado en el sitio El Recuerdo, de la parroquia Piñas; a la Cooperativa Jardín 
Azuayo, Sucursal Zaruma, para el otorgamiento de un crédito de consumo; de 
conformidad con los Arts. 5, 57 literales d) y t) del COOTAD; en concordancia 
con el Art. 3 de la Ley Orgánica para la Optimización y Eficiencia de los Trámites 
Administrativos. 

5.- Analizar y resolver sobre la petición presentada por los cónyuges señores 
SERVIO TULIO MEJÍA PROCEL y MARIANA DE JESÚS GUANUCHE RAMÍREZ, 
de un predio rural, ubicado en la cabecera parroquial de San Roque; con el 
propósito de obtener escrituras de los predios que mantienen en posesión; de 
conformidad con el literal e) del Art. 15 de la Ordenanza que Regula el Proceso 
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de Adjudicación y Venta de terrenos Mostrencos y terrenos Municipales, 
ubicados en zona urbana, zonas de expansión urbana, cabeceras parroquiales 
y centros poblados del cantón Piñas. 

6.- Analizar y resolver sobre la autorización de la Partición Extrajudicial, 
solicitada por el señor JORGE PAÚL CABRERA GORDILLO, de un lote de 
terreno con casa de habitación, ubicado en el sitio Naranjos, de la parroquia 
Saracay; de conformidad con el Art. 473 del COOTAD.  

7.- Clausura. 

La señora Vicealcaldesa  pone a consideración el orden del día para la presente 

sesión; el mismo que es aprobado de manera unánime por los señores Concejales. 

La señora Vicealcaldesa prosiguiendo la sesión solicita al señor Secretario de lectura 

al primer punto del orden del día  

PUNTO 1.- Analizar y resolver con los señores Presidentes de los GADs 

Parroquiales, el evento de Reina de las Parroquias 2019. 

La Vicealcaldesa Norma Loayza dispone al señor Secretario se dé una explicación 

del punto a trata, por lo que el señor Secretario manifiesta que el Concejo Municipal 

de Piñas en la sesión de la semana pasada fijo fechas que son de responsabilidad del 

Municipio entre las que se fijó para el día sábado 21de septiembre realizar el programa 

de elección de la Reina de las Parroquias para darle la importancia que se merece y 

como un homenaje a las fiestas patronales, el año pasado hubo un pequeño 

inconveniente con la parroquia Moromoro ya que hubo un cruce con la fecha que ellos 

celebran también sus festividades y por eso no participaron con candidata; la 

Vicealcaldesa ante una pregunta del presidente del GAD Parroquial de Piedras le 

indica que antes de resolver sobre la fecha se hicieron las consultas necesarias y no 

hay choque de fechas con las parroquias y fijamos esa fecha como tentativa, por eso 

los hemos invitado para juntos resolver la fecha; la concejala Sofía Sotomayor 

manifiesta que el interés del Municipio es mantener un trabajo articulado con ustedes 

por ser los representantes de la ruralidad y que si tienen algún inconveniente nos 

informen ahora, el Presidente del GAD Parroquial de Piedras pregunta si la elección 

de la reina de las parroquias se va a seguir dando como el año pasado o tienen otra 

alternativa ya que en años anterio9res se lo venía haciendo en las parroquias y creo 

que el costo sale muy elevado pero veo que aquí en Piñas no tiene acogida el evento 

porque en lo que yo he asistido y la gente de las parroquias son las que vienen y la 

gente de Piñas nunca van y es que como no aceptan que la gente de las parroquias 

vengan hacer el programa acá y creo que se debería promocionar más el evento; el 

concejal Fredy Zambrano saluda a los presentes indicando que en la administración 

anterior se implanto la modalidad de hacerlo en las parroquias y creo era un éxito pero 

eso se habló en la sesión anterior y se nos informó que los presidentes de los GADs 

no aceptaron; la concejala Sofía Sotomayor indica que precisamente todas esas 

situaciones se las analizó para poder tomar la fecha del programa y se llegó a la 

conclusión de que Piñas es el centro donde puedan acudir todas las parroquias; la 

Vicealcaldesa Norma Loayza manifiesta que la decisión que se tomó como Concejo 
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de hacer esa fecha fue considerado muchos aspectos e incluso para que el programa 

tenga la acogida se analizó hacerlo gratis y aquí en la cabecera cantonal y lo que 

nosotros es comunicarles para que ustedes sean los portavoces de sus comunidades 

del evento a realizarse y hacer constancia de que en la actualidad el asunto económico 

está bien difícil en el sector rural como para pensar realizar este tipo de programación 

en cada parroquia; el presidente del GAD Parroquial de Piedras manifiesta que 

debería haber el compromiso de nosotros como parroquias de participar en el evento 

y movilizar a la gente, incentivar a nuestra gente para que asistan al programa; el 

concejal Fredy Zambrano manifiesta que están presente la mayoría de presidentes 

y si creen conveniente hacerlo en las parroquias se lo puede reconsiderar porque lo 

que es la logística y organización está a cargo del Municipio; el Concejal Fernando 

Apolo saluda a los presentes indicando que en la sesión anterior propuse de que los 

gastos los asume el municipio y se lo haga en cada parroquia y surgieron las 

inquietudes como dijo la señora vicealcaldesa de que si se lo hace en La Bocana la 

gente de Capiro no va, se lo hace en San Roque la gente de La Bocana no viene 

entonces como dijo la Compañera Sofía Piñas queda equidistante de las parroquias, 

pero esta reunión es para ponernos de acuerdo como dijo el compañero Fredy si 

ustedes están de acuerdo podemos reconsiderar; el señor Oswaldo Luna saluda a 

los presentes manifiesta que la decisión que han tomado ustedes como Municipio 

pienso que está bien y si se lo hace gratuito mucho mejor, pero quiero manifestarles 

y como algunos me conocen trabajo en medios de comunicación y todo el tiempo que 

hay el evento de la reina de las parroquias hay muy poca gente pero tenemos que 

tomar en cuenta que Piñas por historia si no tenemos un buen artista o asistimos y 

como que subestima un poco a las parroquias porque para la reina de Piñas se trae 

lo mejor y daría igual si no se trae un buen artista así sea gratis no va a asistir la gente; 

el concejal Fernando Apolo indica que tiene toda la razón el Lcdo. Oswaldo Luna y 

se topó ese tema de que tenemos que presentar un buen show para que la gente 

asista y no es que Piñas menosprecie a las parroquias sino que es el espectáculo que 

se monta y los artistas que se presentan es lo que tenemos que mejorar; la concejala 

Sofía Sotomayor indica que tenemos que recordar compañeros Concejales que en 

el informe que nos dio el señor alcalde indico que para estos eventos los presupuestos 

son demasiado bajos lo que tenemos que tomar en cuenta y bajo ningún concepto 

creo que el municipio va a menospreciar o dar una diferencia entre la reina de las 

parroquias y la reina de Piñas; la Concejala Flor Galarza saluda a los presentes 

agradeciendo por la presencia a esta reunión tan importante indicando que ha sido 

quien ha pedido al señor alcalde que este programa se lo haga un mes antes ya que 

no ha habido mucha concurrencia y el señor Alcalde indico que esa es la idea de 

hacerlos un poco antes de la reina de Piñas y por eso decidimos hacerlo en septiembre 

y también nos indicó que no había como gastar mucho; el presidente del GAD de 

Piedras indica que sería de cobrar la entrada de manera cómoda para que gente 

asista al evento lo que creo falta es promocionar más al evento y la fecha es tentadora 

ya que en septiembre son las fiestas patronales y hagámoslo en la fecha propuesta y 

cobrar una entrada cómoda pero que se traiga un buen artista; el señor Oswaldo 
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Luna manifiesta que en la actualidad lo que la gente quiere es de que se presente un 

grupo del recuerdo y un trio; la representante del GAD de Moromoro Srta. Vanesa 

Sánchez manifiesta que en representación del GAD de Moromoro agradecen la 

invitación y están plenamente de acuerdo en lo planificado y por supuesto el 

compromiso firme de participar;  luego de las deliberaciones y participaciones de todos 

los participantes de la reunión, los presidentes de los GAD Parroquiales y los 

delegados de la parroquia Moromoro y San Roque, se comprometen todos a participar 

y a incentivar a sus moradores para que asistan al programa que se realizará el día 

sábado 21 de septiembre de 2019, a las 20h00, en el local del coliseo del colegio 8 de 

Noviembre; quedando pendiente de confirmar la participación el presidente de la 

parroquia La Bocana; se da a conocer que de parte del GAD Municipal se aportará 

con los trajes de coreografía y típico, con un aporte de $ 1.000,oo para la candidata y 

$ 100,oo para el GAD Parroquial para movilización de la barra; como también se 

sugiere que se elija Reina, Virreina y al resto de participantes se les entregue una 

banda como señorita Orquídea; igualmente se realizará una socialización con las 

estudiantes del Instituto Ocho de Noviembre cuando presenten los bocetos y se 

firmará una acta de compromiso para que el diseño que se resuelva para cada 

candidata no se haga ningún cambio posterior; la vicealcaldesa Norma Loayza una 

vez resuelto la programación y clarificado todos los puntos que eran de tratarse, 

agradece a los señores Presidentes y delegados de los GAD Parroquiales esperando 

que trabajemos conjuntamente, unidos que eso permitirá que salgamos adelante, así 

mismo agradecer por todas las sugerencia vertidas. La señora Vicealcaldesa 

dispone al señor Secretario de lectura al siguiente punto.                                       

PUNTO 2.- Lectura y aprobación del acta de la sesión ordinaria del martes 25 de 
junio de 2019. 

El señor Secretario procede a dar lectura del acta mencionada, la misma que es 

aprobada de manera unánime por los señores Concejales sin ninguna observación. 

La señora Vicealcaldesa dispone al señor Secretario de lectura al siguiente punto. 

PUNTO 3.- Informes del señor Alcalde.  

La señora Vicealcaldesa manifiesta que este punto quedaría suspenso para la 

próxima semana por cuanto el señor Alcalde no está presente y es quien debe 

informarnos sobre las actividades realizadas.  La señora Vicealcaldesa dispone al 

señor Secretario de lectura al siguiente punto. 

PUNTO 4.- Analizar y resolver sobre la petición presentada por los cónyuges 

señores FRANCO ARTURO LOAYZA BARNUEVO y MARÍA DE LOS ÁNGELES 

REYES ORELLANA, con la que solicitan la autorización para hipotecar el 

inmueble, ubicado en el sitio El Recuerdo, de la parroquia Piñas; a la 

Cooperativa Jardín Azuayo, Sucursal Zaruma, para el otorgamiento de un 

crédito de consumo; de conformidad con los Arts. 5, 57 literales d) y t) del 

COOTAD; en concordancia con el Art. 3 de la Ley Orgánica para la Optimización 

y Eficiencia de los Trámites Administrativos. 
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Existiendo los informes favorables de los departamentos correspondientes que tiene 

que ver con el asunto, basados en los mismos los señores Concejales de manera 

unánime aprueban la petición presentada por los cónyuges señores FRANCO 

ARTURO LOAYZA BARNUEVO y MARÍA DE LOS ÁNGELES REYES ORELLANA, 

con la que solicitan la autorización para hipotecar el inmueble, ubicado en el sitio El 

Recuerdo, de la parroquia Piñas; a la Cooperativa Jardín Azuayo, Sucursal Zaruma, 

para el otorgamiento de un crédito de consumo; de conformidad con los Arts. 5, 57 

literales d) y t) del COOTAD; en concordancia con el Art. 3 de la Ley Orgánica para la 

Optimización y Eficiencia de los Trámites Administrativos. La señora Vicealcaldesa 

dispone al señor Secretario de lectura al siguiente punto. 

PUNTO 5.- Analizar y resolver sobre la petición presentada por los cónyuges 

señores SERVIO TULIO MEJÍA PROCEL y MARIANA DE JESÚS GUANUCHE 

RAMÍREZ, de un predio rural, ubicado en la cabecera parroquial de San Roque; 

con el propósito de obtener escrituras de los predios que mantienen en 

posesión; de conformidad con el literal e) del Art. 15 de la Ordenanza que Regula 

el Proceso de Adjudicación y Venta de terrenos Mostrencos y terrenos 

Municipales, ubicados en zona urbana, zonas de expansión urbana, cabeceras 

parroquiales y centros poblados del cantón Piñas. 

Existiendo los informes favorables de los departamentos correspondientes que tiene 

que ver con el asunto, basados en los mismos los señores Concejales de manera 

unánime aprobar la petición presentada por los cónyuges señores SERVIO TULIO 

MEJÍA PROCEL y MARIANA DE JESÚS GUANUCHE RAMÍREZ, de un predio rural, 

ubicado en la cabecera parroquial de San Roque; con el propósito de obtener 

escrituras de los predios que mantienen en posesión; de conformidad con el literal e) 

del Art. 15 de la Ordenanza que Regula el Proceso de Adjudicación y Venta de 

terrenos Mostrencos y terrenos Municipales, ubicados en zona urbana, zonas de 

expansión urbana, cabeceras parroquiales y centros poblados del cantón Piñas. La 

señora Vicealcaldesa dispone al señor Secretario de lectura al siguiente punto.      

PUNTO 6.- Analizar y resolver sobre la autorización de la Partición Extrajudicial, 

solicitada por el señor JORGE PAÚL CABRERA GORDILLO, de un lote de 

terreno con casa de habitación, ubicado en el sitio Naranjos, de la parroquia 

Saracay; de conformidad con el Art. 473 del COOTAD. 

La Concejala Sofía Sotomayor manifiesta que dentro de la documentación que se 

presenta no existe las certificaciones de la unidad judicial que dice en el oficio se 

acompaña, por lo que deciden suspender el punto para que presenten la 

documentación completa. La señora Vicealcaldesa dispone al señor Secretario de 

lectura al siguiente punto. 

PUNTO 7.- Clausura.  

La señora Vicealcaldesa agradece a los señores Concejales por su presencia y 

agotado el orden del día, declara clausurada la sesión, siendo las once horas y treinta 
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y cinco minutos; y para constancia de lo actuado firma en unidad de acto con el señor 

Secretario que certifica. 

 

 

 

 

 

Lcda. Norma Loayza Añazco      Abg. José F. Samaniego Jaramillo 

VICEALCALDESA DEL CANTÓN   SECRETARIO GENERAL 

 

RESOLUCIONES:  

El Concejo Municipal en uso de las atribuciones que le confiere la ley, resuelve: 

 

1.-  Aprobar la realización del evento Reina de las Parroquias el día sábado 21 

de septiembre de 2019, a las 20h00,  

2.- Aprobar el acta de la sesión ordinaria del martes 25 de junio de 2019. 

3.-  Aprobar la petición presentada por los cónyuges señores FRANCO ARTURO 

LOAYZA BARNUEVO y MARÍA DE LOS ÁNGELES REYES ORELLANA, con la 

que solicitan la autorización para hipotecar el inmueble, ubicado en el sitio El 

Recuerdo, de la parroquia Piñas; a la Cooperativa Jardín Azuayo, Sucursal 

Zaruma, para el otorgamiento de un crédito de consumo; de conformidad con 

los Arts. 5, 57 literales d) y t) del COOTAD; en concordancia con el Art. 3 de la 

Ley Orgánica para la Optimización y Eficiencia de los Trámites Administrativos. 

4.- Aprobar la petición presentada por los cónyuges señores SERVIO TULIO 

MEJÍA PROCEL y MARIANA DE JESÚS GUANUCHE RAMÍREZ, de un predio 

rural, ubicado en la cabecera parroquial de San Roque; con el propósito de 

obtener escrituras de los predios que mantienen en posesión; de conformidad 

con el literal e) del Art. 15 de la Ordenanza que Regula el Proceso de 

Adjudicación y Venta de terrenos Mostrencos y terrenos Municipales, ubicados 

en zona urbana, zonas de expansión urbana, cabeceras parroquiales y centros 

poblados del cantón Piñas. 

5.- Autorizar la Partición Extrajudicial, solicitada por el señor JORGE PAÚL 

CABRERA GORDILLO, de un lote de terreno con casa de habitación, ubicado en 

el sitio Naranjos, de la parroquia Saracay; de conformidad con el Art. 473 del 

COOTAD. 


